



Direcția Generală Planul Național de Redresare și Reziliență
Nr. înreg.: DGNRR/65105/19.01.2023

REFERAT DE APROBARE

a Ghidului specific privind condițiile de accesare a fondurilor europene aferente Planului național de redresare și reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/2023/C2/S/1.2.B, pentru subinvestiția I.2.B. "Acordarea de sprijin de minimis pentru dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere", investiția 2. "Dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere", schemă de ajutor de minimis, componenta 2. Păduri și protecția biodiversității

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor gestionează, în calitate de coordonator de reforme și/sau investiții pentru Planul național de redresare și reziliență, următoarele componente:

- Componenta 1 - Managementul apei, cu un buget de 1,462 miliarde de euro;
- Componenta 2 - Păduri și protecția biodiversității, cu un buget de 1,173 miliarde euro;
- Componenta 3 - Managementul deșeurilor, cu un buget 1,239 miliarde de euro;
- Componenta 7 - Transformarea digitală, Investiția 5 - Digitalizare în domeniul mediului.

Componenta 2 - Păduri și protecția biodiversității din cadrul Planului național de redresare și reziliență vizează:

- combaterea eficace a tăierilor ilegale de arbori, creșterea suprafeței acoperite cu păduri și a contribuției sectorului forestier la atingerea țintelor europene privind clima și biodiversitatea, inclusiv prin reforma sistemului de management și a celui privind guvernanta în domeniu,

- consolidarea sistemului de management al ariilor naturale protejate în vederea facilitării implementării măsurilor active de conservare stabilite, prin raportare la obiective specifice de conservare pentru habitate și specii, precum și a Strategiei Europene privind biodiversitatea.

Obiectivul acestei componente este de a armoniza practicile de management forestier cu cele privind conservarea biodiversității și protejarea mediului și asigurarea tranziției către o Europă neutră din punct de vedere climatic prin crearea de noi suprafețe acoperite cu păduri și refacerea habitatelor degradate.

Componenta 2 - **Păduri și protecția biodiversității** include următoarele reforme/investiții:

R1. Reforma sistemului de management și a celui privind guvernanta în domeniul forestier prin dezvoltarea unei noi Strategii forestiere naționale și a legislației subsecvente.

I1. Campania națională de împădurire și reîmpădurire, inclusiv păduri urbane.

I2. Dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere.

R2. Reforma sistemului de management al ariilor naturale protejate în vederea implementării coerente și eficace a Strategiei Europene privind biodiversitatea.

I3. Actualizarea planurilor de management aprobate și identificarea zonelor potențiale de protecție strictă în habitate naturale terestre și marine în vederea punerii în aplicare a Strategiei UE privind biodiversitatea pentru 2030.



14. Investiții integrate de reconstrucție ecologică a habitatelor și conservarea speciilor aferente pajiștilor, zonelor acvatice și dependente de apă.

15. Sisteme integrate de reducere a riscurilor generate de viituri torențiale în bazinele forestiere expuse unor astfel de fenomene.

Investiția I2. „**Dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere**” are ca obiectiv dezvoltarea capacității suficiente de producere a materialului de reproducere (specii de arbori și ecotipuri) care să fie adecvate pentru viitoarele condiții climatice din România.

Ca urmare a acestei investiții, cel puțin 90 de pepiniere noi și renovate vor fi operaționalizate, în conformitate cu cerințele legale prevăzute în Strategia forestieră națională adoptată în cadrul reformei 1. (Ținta 29).

Subinvestiția I.2.B. „Acordarea de sprijin de minimis pentru dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere” are ca obiectiv dezvoltarea capacității de producție de material reproducător (specii de arbori și arbuști) care sunt adecvate pentru condițiile climatice viitoare modelate pentru România în cantități suficiente cu implicarea atât a Romsilva cât și a sectorului privat, în contextul în care Strategia Națională Forestieră 2020 - 2030 își propune descurajarea creării de pepiniere comerciale pentru monoculturi cu ciclu scurt de rotație/producție.

Prin Ghidul specific privind condițiile de accesare a fondurilor europene aferente PNRR în cadrul apelului de proiecte PNRR/2023/C2/S/I.2.B se acordă finanțare pentru realizarea Țintei 29 aferentă Investiției 2. Dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere.

Schema de ajutor de minimis se aplică în baza prevederilor Regulamentului (UE) nr. 2472/2022 al Comisiei din 14 decembrie 2022 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea art. 107 și 108 din tratatul Uniunii Europene, Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 77/2014 privind procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, cu modificările și completările ulterioare, și Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 3070/2022 privind aprobarea Schemei de ajutor de minimis "Sprijin pentru investiții în pepiniere și tehnologii moderne de producere a puiștilor forestieri, în capacități de condiționare a semințelor forestiere și în realizarea de plantaje forestiere".

Scopul schemei de ajutor de minimis îl reprezintă acordarea unui sprijin financiar în favoarea întreprinderilor care au calitatea de administratori/deținători publici și privați de păduri și/sau producători autorizați de material forestier de reproducere (MFR), pentru înființarea / dezvoltarea / modernizarea capacităților de producție a puiștilor forestieri, precum și pentru producerea, prelucrarea și condiționarea semințelor forestiere.

Obiectivul schemei de ajutor de minimis îl reprezintă îmbunătățirea rezilienței și a valorii de mediu a ecosistemelor forestiere, prin producerea și utilizarea unor puiști forestieri, în asortimentul de specii și ecotipuri adaptate la condițiile climatice viitoare modelate pentru România, care este în conformitate cu Strategia națională forestieră.

Implementarea schemei de ajutor de minimis se face prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (MMA).

Alocarea financiară acordată prin PNRR pentru investiții în pepiniere și tehnologii moderne de producere a puiștilor forestieri, în capacități de condiționare a semințelor forestiere și în realizarea de plantaje forestiere în cadrul investiției I2 - **subinvestiția I.2.B. „Acordarea de sprijin de minimis pentru dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului**



forestier de reproducere” este de 18 milioane euro, iar alocarea financiară la nivel de proiect corespunde unui cost de cel mult 200.000 euro, în conformitate cu proiectul tehnico-economic.

Pentru Subinvestiția I.2.B. „Acordarea de sprijin de minimis pentru dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere” se va lansa o sesiune continuă de depunere de proiecte cu respectarea cerințelor privind încadrarea proiectului în specificațiile impuse de Ghidul specific privind condițiile de accesare a fondurilor europene aferente PNRR în cadrul apelului de proiecte PNRR/2023/C2/S/I.2.B. Sesiunea va fi de tip necompetitiv, **apel deschis**, pentru toți solicitanții eligibili, pe principiul **“primul venit, primul servit”**, în limita bugetului maxim eligibil alocat, respectiv până la epuizarea alocării financiare totale, dar nu mai târziu de 29 februarie 2024.

Astfel, pentru implementarea eficientă a activităților aferente investiției I.2 și pentru îndeplinirea obiectivelor generale și specifice ale acesteia, cu respectarea termenelor de implementare aferente Subinvestiției I.2.B „Acordarea de sprijin de minimis pentru dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere” se impune emiterea proiectului de ordin privind aprobarea Ghidului specific privind condițiile de accesare a fondurilor europene aferente PNRR în cadrul apelului de proiecte PNRR/2023/C2/S/I.2.B, pentru subinvestiția I.2.B. "Acordarea de sprijin de minimis pentru dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere", investiția 2. "Dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere", schemă de ajutor de minimis, componenta 2. Păduri și protecția biodiversității.

Având în vedere cele de mai sus, vă transmitem alăturat, în vederea avizării și aprobării, proiectul de ordin privind aprobarea Ghidului specific privind condițiile de accesare a fondurilor europene aferente PNRR în cadrul apelului de proiecte PNRR/2023/C2/S/I.2.B, pentru subinvestiția I.2.B. "Acordarea de sprijin de minimis pentru dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere", investiția 2. "Dezvoltarea de capacități moderne de producere a materialului forestier de reproducere", schemă de ajutor de minimis, componenta 2. Păduri și protecția biodiversității.

SECRETAR DE STAT

FÜLÖP LÓRÁND-ÁRPÁD